

iz celja in zaledja

Kolodvorska restavracija v Celju je dobila lep vrt . . .



Ureditvena akcija v Celju uspešno napreduje. Za dan vstaje in občinski praznik Celja bo Celje dobilo še lepše in privlačnejše lice. V okviru teh ureditvenih del pa je zelo pomemben uspeh kolektiva kolodvorske restavracije in hotela Savinje, ki je pred dnevi izročil v obratovanje lep restavracijski vrt.

Nov vrt je trenutno res najlepši v Celju. Postajni plot proti Titovemu trgu so podri, ga nadomestili z lično železno ograjo, ki je okrašena z vsajenimi rožami. Z belim peskom poleg vrt je v senci gostih kostanjev. Poleg ličnih vrtnih garnitur v vrtu stoji čeden restavracijski paviljon, od koder strežejo gostom pijače, po najkrajši poti pa iz restavracijske kuhinje nudijo tudi topla jedila.

Vrt je opremljen z zvočnikom, ki opozarja potnike in goste na prihode in odhode vlakov, poleg tega pa je tam montirana vrtna točna železniška električna ura. Vrtina restavracija ima dohod s Titovega trga pri telefonski celici in skozi restavracijske prostore tudi prehod na peron železniške postaje.

Vrt je brez dvoma pridobitev za turistično Celje, posebno še zato, ker je res lično urejen. Ureditve je vodil arh. Vehovar iz Celja. Ta uspeh pa je pomemben tudi zato, ker je kolektiv zmožgel to investicijo kljub težavam, ki jih je moral prebrskati v bližnji preteklosti.

Jože Rakovšček

Še pred letom dni se je mogel odzvati vabilu, da predseduje slavnostnemu zborovanju planincev v Tolminu kot veteran Soške podružnice SPD, ki ji je bil že leta 1904 ustanovitelj in predsednik — danes pa Jožeta Rakovščka ni več med nami. Pred pol leta je iz Celja odšel v Ljubljano na zdravljenje, a ni bilo več pomoči zanj, ko se mu v 88. letu življenja iztekale ure slavnih, bogatih dni.

Pokojnik se je rodil 1870. v Kobaridu kot kmečki sin. Prva učiteljica mu je bila Dragojla Milek, ki jo je opeval Simon Gregorčič. Opravi je tečaj učiteljske službe v Kopru in 1889. nastopil učiteljsko službo v Kobaridu. Široko razgledan se je z vneto lotil dela kot sadjar, pozorničar in predsednik tolminskega učiteljskega društva. Kot inteligenten in napreden prosvetni delavec se je moral dosti boriti z nasprotniki. Tudi v Cerknem je vodil podružnico SPD in 1907. odprl planinsko kočjo na Poreznu s pomembnimi besedami: »Naj stoji kot branik slovenstva in naj kljubuje tujemu imperializmu!«

Rakovškovo delovno torišče se je še razširilo, ko je kot učitelj prišel v Most na Soči, kjer je nekaj časa tudi županoval in vodil čebelarstvo družino. Svoj najtežji čas pa je doživel, ko se je po prvi svetovni vojni upiral raznarodovalnemu tuzemu pritisku in učil zlasti mladino zvestemu do naroda. Po mnogih neprijetnostih so ga fašisti odpuštili iz službe »zaradi neitalijanskega čustvovanja«, tako da je leta 1927 moral oditi v Jugoslavijo. Tu je delal na solah v Lokah pri Žusnu in v Lembergu pri Smarju, kot upokojenec pa se je naselil v Celju, kjer je več let uspešno predsedoval emigrantskemu društvu »Sojci«.

Ob začetku druge svetovne vojne je moral drugič emigrirati — tokrat v Srbijo, kjer je z navdušenjem podpiral narodnoosvobodilno gibanje. Vrnil se je v Celje in z veseljem zadoščeno dočakal tudi osvoboditev domače Soške doline.

Umrl je mož, ki je bil vidna osebnost. Bil je zaslužen slovenski prosvetni in javni delavec, ki je borben in pošten z ljubečev, služil svojemu ljudstvu. S svojimi svetljenjem in delom nam je zapustil svetel vzgled, ki naj še dolgo ostane živ med nami!

ORGANIZACIJA ZB V GABERJU BO V NEDELJO RAZVILA SVOJ PRAPOR

Krajevna organizacija ZB NOV Gaberje-Celje se je v letošnjem letu zelo razvila. Razgibanost njenih članov je za teren, ki je pretežno industrijski, prav pomembna. Tako je organizacija posvetila mnogo pozornosti partizanskim otrokom in vdovam, z obiski po tovarnah in podjetjih ter v razgovorih z vodilnimi tovariši kolektivov pa rešuje pravilno zaposlitev borcev ter se zanima za pereče probleme njihovih družin.

Nadrt dela organizacije za leto 1957 je bogat. Odbor bo prav gotovo uspel v svojem prizadevanju izvršiti zadane naloge v prijavni meri. V nedeljo ob 9. uri dopoldne bo na telovadnici Partizana v Gaberju organizacija med prvimi razvila svoj prapor. Slovesnost bo združena z bogatimi kulturnimi programom. V popoldanskih urah pa bo izredno bogat sprečolov z zabavo in plesom. Celjani in okoličani udeležite se v polnem številu te manifestacije v delavskem Gaberju.

LETOS VEČ MOŠKIH VAJENCEV

V našem okraju zbirajo te dni prijave vajencev za letošnje šolsko leto. Prijave potekajo v redu. Na osnovi objavljenega razpisa sprejemajo prošnje trgovskega podjetja in trgovine. Razveseljivo pri tem je dejstvo, da je število moških vajencev letos v mnogo ugodnejšem sorazmerju, kot v preteklih letih, ko so bili v naših trgovinah moški vajenci skoraj že »bele vrane«.

CELJANI POGREŠAMO RIB NA TRGU

V Celju že dolgo govorimo o novi tržnici, pa tudi o ribarnici smo že izgubili nešteto besed, nimamo pa danes v Celju niti ribarnice, niti rib. Baje je ponudb dovolj in bi ribe lahko dnevno nabavljali, toda veterinarji jih ne pustijo prodajati, ker nimamo ribarnice.

Celjski potrošniki pa se čudimo, zakaj smejo druga mesta (Zagreb, Ljubljana, Maribor) prodajati ribe na živinskem trgu, medtem ko v Celju to ni dovoljeno. Saj drži, da se ribe prijavijo kot ostalo meso, vendar bi jih na ledu mersarska podjetja lahko ohranila vsaj en dan. Glede na veliko povpraševanje bi na trgu gotovo lahko dnevno prodali primerne zaloge, ki bi jih naročili.

Baje so tudi načrti za celjsko ribarnico že našli, kam bi jo postavili. Celjani pa bi le radi jedli ribe in zato se potegujejo, da bi jih v Celju v zgodnjih jutranjih urah prodajali na trgu.

Hmelj naglo raste. Ponekod, tako ravno, tudi celo dekmetr v eni noči. K dobri rasti pa mu je treba pomagati. Od jutra do večera so hmeljarji pri svojih rastlinah v hmeljskih. Ali pri vidimo dekletke pri obsipavanju hmelja...

PO ZGORNJI SAVINJSKI DOLINI

PO ŽGORNJI SAVINJSKI DOLINI
V Ljubnem ob Savinji bodo v kratkem začeli modernizirati cesto, ki vodi skozi Ljubno v Logarsko dolino. Cesta je na nekaterih mestih tako ozka, da se morajo večji avtobusi na poti v Logarsko dolino tudi vračati. Na mestih, kjer bodo cesto razširili, bodo morali porušiti več hiš. Poleg modernizacije te ceste bodo na cesti Letuš—Mozirje—Logarska dolina odpravili nekaj nepreglednih ovinkov in cesti razširili. Ureditve ceste bo precej pripomogla k dvigu turizma v Zgornji Savinjski dolini.

KOSCI SO SE POMERILI

Aktiv mladih združenikov pri Kmetijski zadrugi in Ljubnem ob Savinji je ob sodelovanju aktiva mladih združenikov KZ Radmirje priredil 23. junija v Ljubnem tekmovanje koscev. Tekmovalo je 9 koscev, članov aktivov mladih združenikov. Tekmovanje je vodila posebna komisija, ki je vsakega tekmovalca ocenjevala po času in kvaliteti kosnje. Vsak tekmovalec je moral pokositi površino enega ara. Po končanem tekmovanju je bilo kmečko rajanje, tekmovalci pa so prejeli praktična darila.

CESTO SKOZI LJUBNO BODO RAZŠIRILI

V Ljubnem ob Savinji bodo v kratkem pričeli z deli za razširitev ceste skozi trg. Sedanja cesta je postala z ozirom na povečani promet z Logarsko dolino zelo resna ovira za varnost prometa. Sredstva v ta namen so v glavnem že preskrbljena, gradnja pa bi morala biti končana še letos. S tem bo Ljubno dobilo tudi lepši turistični izgled, posebno pa bodo s tem zadovoljni šoferji večjih avtobusov, ker bodo odstranjeni ostri ovinki in ožine.

Iz Slovenskih Konjic

Organizacije Zveze komunistov na področju konjiške občine se že aktivno pripravljajo na konferenco, na katerih bodo podajale obračune svojega dela od 6. kongresa ZKJ dalje. Posebne komisije pripravljajo temeljita poročila iz dela članov ZKS, delavskega in družbenega upravljanja, organizacij in društev na njihovem področju. Večina letnih konferenc bo v prvi polovici julija.

Lesno industrijsko podjetje v Slovenskih Konjicah je pred nekaj meseci odprlo lastno prodajalno pohištvo in drugih lesnih izdelkov v Ruini in v Celju. Podjetje je tudi prumerilo obrat v Oplotnici od izdelave sobnega na gradbeno pohištvo.

Iz Šentjurja pri Celju nam pišejo . . .

da so predsedniki krajevnih odborov šentjurske občine na zadnjem sestanku razpravljali o občinskem družbenem planu in proračunu, o organizaciji gozdarske službe ter o delu krajevnih odborov. Ugotovili so, da bo letos več sredstev za komunalna dela. Glede sarkesne službe so bili mnenja, da bi se naj prenehalo gozdniki na občino, gozdarji in logarja pa naj bi ne bili v službi

BOGATA RAZSTAVA NI ŠMARSKA GIMNAZIJA

V Smarju so te dni odprli razstavo risarskih izdelkov dijakov šmarske gimnazije, ki pod vodstvom svojega profesorja risanja tov. Grašarja dosegajo prav lepe uspehe. Okrog 9 tisoč risarskih izdelkov — med katerimi je nekaj pravih umetnin — krasijo stene štirih velikih učilnic in dveh hodnikov. Iz neštetihih figurativnih risb se močno odraža duh ideološke vzgoje, kajti ni državnega ali narodnega priznanja, mimo katerega bi ti dijaki slepo šli, ne da bi ga simbolično prikazali na risalnem listu. Poleg narodne ornamentike in mnogih portretov je na razstavi opaziti tudi najrazličnejše ilustracije iz pionirskega življenja. Dijaki se poleg risanja uče tudi modeliranja in so razstavili tudi tovrstne pravilne izdelke.

Tovariš Grašar za tako uspešno oblikovno vzgojo naših mladine resno priznanje.

ŠMARSKA MLADINA SE PRIPRAVILA ZA FESTIVAL

Pionirski mladinci FTVD Partizan Smarje se v teh dneh pridno vadijo za festival telesne kulture v Ljubljani, katerega se bo udeležilo 70 pionirjev, 90 pionirk in 7 mladink. Mladinci vadijo po žrtvovalna fizikalna učitelja šmarske gimnazije, tov. Justina Grašič.

KRONIKA NESREČ

Ivan Stoj iz Roginske gorce pri Smarju se je s koso močno vrezal v roko. Karol Jančič iz Griž se je s koso preko rame peljal na kolesu. Med vožnjo



je padel in si pri padcu prerezal glavno žilo na roki.

Jožici Tišler iz Jetniške ulice se je vnel pri pranju bencin. Dobila je težje opekline po obrazu in rokah.

Martin Šolinc, oskrbovanec v Domu onemoglih v Vojniku, si je pri padcu poškodoval ključnico ter utrpel tudi po telesu lažje poškodbe.

Pri padcu s stola si je zlomila desno roko 44-letna Julijana Zelič iz Kostrivnice.

Terezija Turk iz Sp. Gorč pri Braslovcah si je pri padcu zlomila levo nogo.

Pri padcu je utrpela pretres možganov Gabrijela Habjan s Polzele.

14-letni Silvo Koštomaj je padel na razbito steklo in se pri tem vrezal v nogo.

Krava je pobodla Marijo Drame z Mariborske ceste. Drame ima zlomljeno ključnico. Tudi Stanka Poljšaka iz Sotenskega pri Smarju je zrnola krava. Poljšak si je pri padcu zlomil nogo.

Pri nekem pretepu v Rogški Slatini sta bila poškodovana Anton Rukavina in Anton Junež. Oba sta jih dobila po glavi tako, da so ju morali prepeljati v celjsko bolnišnico.

56-letni Miha Korošec iz Zadobrove se je obesil iz neznanega vzroka. Ko se ga domači našli, so takoj prerezali vrvc. Bilo je že nepozno, ker je bil Korošec že mrtev.

Zaključek šolskega leta na Vrtnarski šoli v Medlogu

Edina strokovna šola za vrtnarstvo v vsej Jugoslaviji je celjska Vrtnarska šola v Medlogu. V soboto, dne 22. junija so na tej šoli slovesno zaključili šolsko leto. Od 29 učencev drugega letnika jih je 26 uspešno opravilo zaključni izpit; med njimi so 4 odličniki in 8 prav dobrih. Le 3 bodo ta izpit opravili v jeseni zaradi prešibke predizobrazbe. Veseli absolutenti so s tem končali poklicno šolanje in postali kvalificirani vrtnarji. Z njimi je ta šola izobrazila že 273 vrtnarjev, ki se že uspešno uveljavljajo v našem gospodarskem življenju. Redki med njimi so taki, ki so ta poklic opu-

stili ali pa zamenjali z drugim. Povpraševanje po kvalificiranih vrtnarjih je vedno večje. Mnogi gojenci so dobili službena mesta že pred zaključkom šolskega leta, nekateri pa se te dni poslavljajo od šole. Tudi bratska republika Bosna in Hercegovina, ki namerava poslati v Celje večje število svojih učencev, pa tudi število prijav domačih iz raznih okrajev že narašča. Edina ovira za sprejem večjega števila učencev so pretesni prostori.

Upravni odbor šolskega internata in ravnateljstvo šole sta že sprožila akcijo za gradnjo novega internata z učilnicami na vrtnarskem posestvu v Medlogu in so priprave za gradnjo že v teku.

Dobri učni uspehi pa prirčni odnosi med gojenci, med njimi in njihovimi predavatelji agronomi, tehniki in ostalimi učitelji te šole, so povzdignili lažje pripravili na zaključni izpit, so jim njihovi tovariši iz I. letnika slavnostno pripravili program za zaključno slovesnost, ki je zelo lepo uspela. Te dni so odšli še na poučno ekurzijo do Splita, kjer ima šola svoj lasten obrat za vzgojo cvetic v toplejšem podnebju.

V poletnih mesecih so na tej šoli še posebni tečaji za vajence — cvetličarje, ki tu opravljajo svoje strokovne izpite. Vse kaže, da se bo ta koristna šola razvila v krepak in ugleden vrtnarski zavod.

ANKETA MED POTROŠNIKI

Da bi Okrajna trgovinska zbornica v celoti dobila pregled splošnega stanja v naših trgovinah in da bi nekatere pomanjkljivosti lažje odpravila, je po odobru za organizacijo tržišča razpisala anketo med 500 potrošniki v vseh občinah našega okraja. Z anketo bo možno ugotoviti mnenja državljanov in njihov odnos do trgovin ter obratno.

Vprašanja, ki jih je zbornica potrošnikom že odposlala, se nanašajo na postrežbo, embalažo, lokacijo, razširjenost omrežja, sezonsko blago, oskrbo s kmetijskimi pridelki, na potrošniške svete in potrošniške knjižice.

GOJENCI DOMA TONČKE ČEČEVE SO DOBILI FOTOAPARAT

Pionirji Mladinskega doma Tončke Čečeve v Gaberju so pretekli teden slovesno praznovali Dan mladosti in zaključek šolskega leta. Za prisrčno svečanost so naštudiralni svojevrstni in zelo domiselni program, pri katerem so sodelovali malodane vsi gojenci doma.

Izredno požrtvovalen vzgojni kader si je skozi vse leto prizadeval, da so gojenci kose in skoz dosegali lepe uspehe, tako pri šolskem delu kot doma. Njihova pionirska organizacija je ena med najboljšimi v naši občini. Za vsestransko uspešno delo jih je zato Republiška uspešno prijatelj mladine nagradila s fotoaparatom, zastopnik občinske pionirske komisije pa jim je izročil žogo ter diplomu s pohvalo.

Po zaključku prireditve so bili vsi gojenci pogoščeni.

Vzgojiteljskemu kadru Doma Tončke Čečeve želimo tudi v bodoče, da bi tako uspešno vzgajali mladi rod.

Gibanje prebivalstva

V času od 15. do 22. junija 1957 je bilo rojenih: 23 dečkov in 26 deklic.

Poročili so se: Franc Kostjašek, poljski delavec iz Drenškega rebra in Alojzija Gubensek, namestnika iz Lesičnega. Ciril Počivavšek, pražič in Veronika Ogrinc, namestnica, oba iz Celja. Miroslav Vidčnik, trgovski pomočnik in Aleksandra Grutščnik, frizerka, oba iz Celja. Vekoslav-Alojzaj Rohler, železostugar in Penič Ana, stroška negovalka, oba iz Celja.

Umrli so: Ana Kavčnik, otrok iz Sočanja, stara 1 leto. Ivan Ferenc, delavec iz Maribora, star 32 let. Franc Kerinčič, oficir iz Celja, star 33 let. Marija Pantner, gospodinja iz Loke pri Zamsu, stara 56 let. Franciška Zolgar, ukraljica iz Kristan vrha, stara 63 let. Olga Kralj, otrok iz Melih roden, stara 1 dan. Jožef Jezovšek, delavec iz Sentvida, star 59 let. Alojzija Bele, upokojenka iz Sp. Sečovja, stara 65 let. Jožeta Lapornik, gospodinja iz Smarjete, stara 75 let. Anton Veinšek, vojni invalid iz Bočne, star 66 let. Leopold Zdelšek, soc. podpiranec iz Ponikve pri Groblnem, star 68 let. Dragica Grčar, otrok iz Kandrš—Zagorje ob Savi, stara 1 leto. Antonija Bučan, prejšnja vojnica iz Celja, stara 15 let. Franc Flesler, otrok iz Trbovelj, star 1 leto.